

城市“绿脉”不断延展,连接一期形成绿色闭环

茂名好心绿道二期即将完工

广东建设报讯 记者陈小珊报道:城市品质不断提升,文化底蕴逐渐呈现,生态环境持续改善……近年来,茂名市树立和践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,大力开展好心绿道建设,将生态景观、人文景致、特色街区、文化民俗等进行交织相融,着力打造便民舒适、环境优美的滨海绿城。

城市绿道满足市民需求

早在2019年,茂名根据《广东省绿道网建设总体规划》的决策部署,投资约1.2亿元建成了全国首条贯穿市中心城区的生态绿道——好心绿道一期。好心绿道一期全长约12公里,连接了市区8条主干道、8条内街小巷、4个公园广

场及16个小区,服务人口约20万人。

为满足市民的多样性需求,好心绿道一期结合各路段周边环境、市民出行习惯,有针对性地规划建设绿道活动场地,如完善驿站、口袋公园、城市家具等配套服务设施,链接“社区-学校-公园-商业-行政-文化”,营造人性化的休闲环境,全面提升绿道服务质量,成为了市民生活休憩的场所。

绿道建设厚植文化底蕴

据了解,茂名绿道网的规划布局注重与城市文化特色相结合,在沿线节点空间融入文化元素,开拓进取的海洋文化、砥砺奋进的油城文化、丰富多彩的年俗文化、不忘初心的好心文化都在绿

道沿线得到展现,形成特色鲜明的文化体验节点与路段,充分彰显茂名的文化底蕴。

此外,茂名还大力推进“绿道+”模式,打造“乐活民径、视察文径、运营商径、绿色智径”的四大特色,推动消费场景、生活场景、人文场景、生态场景渗透叠加,构成具备好心茂名特色的休闲精品线路。

城市绿脉构建特色空间

据了解,好心绿道这条城市“绿脉”还在不断延展,去年开工建设的好心绿道二期目前即将完工。

好心绿道二期建设内容包括骑行绿道、绿道标识系统、路灯照明及景观照

明工程、雨污排水管线新建或改造工程等。沿线设置16个景观节点和9个含商业功能的休息廊架驿站,链接社区学校21个,公园7个,行政部门13个,文化中心9个,串联小区26个,服务小区人口超30万人。

“好心绿道二期建成后将与好心绿道一期形成相互连通的闭环线路。”茂名市城市管理和综合执法局有关负责人介绍,绿道将构建起“区域公园、社区公园、口袋公园、生态廊道”与万里碧道互联互通的城市特色空间体系,让绿道拥抱着河流,让碧道走进城市。

接下来,茂名将引入有实力、特色鲜明的品牌商家;探索绿道建设、运营、管理长效机制,将绿道打造成城市发展新动脉,提升城市功能。

横琴粤澳合作区开展联合检查

“五一”全天候有人值班 特种设备不得“带病”运行

广东建设报讯 记者唐培峰报道:近日,横琴粤澳合作区安委会常务副主任、执委会副主任牛敬率队深入辖区加油站、建筑项目、物业集市、药店和旅游景区等关键点位,与该区经济发展局、商事服务局、城市规划和建设局,以及横琴消防救援大队等单位相关负责人等组成检查组督导检查安全生产和疫情防控工作。

检查组一行首先前往横琴加油站开展安全生产和疫情防控检查,重点检查加油站安全生产制度落实、消防巡察、安全生产培训等情况,实地检查消防设施设备是否齐全有效,加油机、储油罐、

油罐车油气回收是否正常运行,防雷、防静电装置是否完好有效,疫情防控工作是否落实等。

随后,检查组先后检查了保利华南总部大厦项目、合作区“二线”海关查验场项目横琴大桥通道子项等在建项目,重点检查建筑工地安全培训与交底、施工用电、临边防护、警示标识、消防、施工人员操作行为及防汛安全措施、疫情防控措施等情况。牛敬强调,各项目施工、监理、建设单位负责人要高度重视,时刻绷紧安全生产这根弦,对生产过程中存在的安全隐患,要早发现早整改,做到防患于未然,切实做好“五一”

期间安全工作和24小时应急值班部署,确保节日期间建筑施工安全。

在物业集市,物业集市负责人对集市安全生产和疫情防控工作情况进行汇报,牛敬要求物业集市尚阳康药店要落实主体责任,按照疫情防控的要求,充分发挥疫情防控“哨点”监测作用。

来到长隆海洋王国,检查组现场详细询问了“五一”期间园区安全生产和疫情防控措施落实情况,查看超级激流等项目特种设备运行、维护情况,要求企业严守安全底线,强化特种设备日常检查和维护,严禁存在安全隐患的特种设备“带病”运行,切实做好应急值守

工作,安排充足应急救援力量,确保发生突发事件时能及时有效处理,保障人民生命财产安全。

在横琴客运码头现场,检查组一行对客运码头安全制度执行、码头安全现状、消防设备维护情况、管理人员到位情况、疫情防控落实情况进行细致检查。牛敬强调,“五一”假期临近,客运码头旅客增加,安全压力加大,客运码头公司要加强安全监管,增派现场执勤人员,强化安检工作,防止违禁物品、危险品上船,同时要密切关注天气和水情变化,确保节假日期间旅客出行安全。

摸清底数 敲响警钟 提升能力

东莞黄江镇拉网排查燃气安全隐患

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员卢俊杰报道:近日,东莞黄江城管分局在北岸社区组织召开黄江镇城镇燃气用气安全“百日攻坚”行动暨摸清用气场所底数推进会,各社区逐步开展。

会议解读了《黄江镇城镇燃气用气安全“百日攻坚”行动暨摸清用气场所底数工作方案》,全面摸排辖区内出租屋、餐饮店、及“三小”商铺等使用燃气的场所,重点排查整治用气环境、燃气设施设备、可燃气体报警装置等方面的问题,形成闭环管理,消除安全隐患。

黄江城管分局局长陈照安强调,一是各职能部门、社区(村)要依照职责,落实任务分工,开展拉网式、地毯式排查,对发现的安全隐患予以快速有效处置。二是要认真梳理总结摸排工作开展情况,分析问题,谋划举措,补齐短板,建立健全长效机制,巩固行动成果。三是组织对各社区(村)用气场所的摸排,通报整治情况排名,压实全覆盖排查责任,制定排查完毕时限,确保行动走深走实、不留遗漏。

同时,自4月14日起黄江城管分局联

合各职能部门开展燃气安全“百日攻坚”行动,持续开展打击“黑气”专项行动,根据前期摸排和群众线索累计打击“黑气”11次,查处取缔6处“黑气”窝点,扣押各规格液化石油气气瓶66个。

另外,4月26日,黄江城管分局联合东莞市燃气协会开展燃气行业从业人员培训,由燃气专家严和林授课,围绕燃气基本常识、相关法律法规、燃气安全检查、安全操作、系统运行安全等方面进行详细讲解。培训还结合了东莞市燃气安全事故案例,全面分析了城镇燃气日常安全管理

现状、存在问题,提出相关整改建议,并提醒燃气从业人员引以为戒。本次培训强调了东莞市燃气行业的安全责任,提升了从业人员的服务能力和操作技能。

接下来,黄江城管分局相关负责人表示,将持续开展燃气安全“百日攻坚”专项行动,继续开展燃气行业从业人员培训、考核和复训工作,充分整合各职能部门的力量,形成合力,同时督促企业落实安全生产主体责任,加大燃气行业监督检查力度,提高从业人员应急处置能力,保障全镇城镇燃气行业持续稳定发展。



黄江城管在执法中查处的“黑气”

南沙区进校园开展垃圾分类回收活动 从我做起 做地球的“绿色”主人

广东建设报讯 今年4月是第34个爱国卫生月,在南沙区城管局、教育局的指导下,广州市南沙区滨海实验学校成立了多个资源回收小组,开展垃圾如何分类的培训及绿色回收活动,进一步在学生心中树立“垃圾分类从我做起”的观念。

活动中,资源回收小组在参与垃圾分类培训后,各成员主动充当垃圾分类“践行者、号召者、推动者”,号召全校师生主动承担起垃圾分类、资源合理回收的职责。小

组秉承“能卖则卖”的原则,定期统计、收集班上的可回收垃圾,联系再生资源回收公司进行回收处理,所得资金将用于班费支出或慈善捐赠。

在资源回收小组宣传带动下,越来越多学生加入到垃圾分类、资源回收的行列中,主动积攒废弃物,通过回收利用,将垃圾源头减量化、资源化处理落到实处,携手共建绿色、环保、低碳的校园环境,做地球的“绿色”主人。 (建讯)